

Erdészek, civilek és diákok ültettek facsemetéket pénteken

Faültetési rekordkísérlet

Nagyszabású erdőültetési kampányt bonyolított le pénteken a brassói székhelyű „Az erdők barátai” civil szervezet, több erdészeti intézménnyel partnerségben. Az akció céljai között szerepelt a tavalyi országos rekord megdöntése egy nap alatt elültetett 1,2 millió facsemetével.

Udvarhelyszéken húszezer fát ültettek el az akció résztvevői.

FORRÁS: ZETELAKA ERDŐRENDEZETI HIVATALA



Húszezerrel több facsemete él Udvarhelyszéken péntek óta

Március 25. az erdők napja Romániában, ennek apropóján a brassói székhelyű „Az erdők barátai” civil szervezet az Erdőórséggel, a Román Erdőgazdálkodók Szövetséggel, az Állami Erdőgazdasággal, valamint a Vízügyi és Erdészeti Minisztériummal partnerségben pénteken széles körű erdőültetési kampányt rendezett, részben azzal a céllal, hogy a tavalyi országos rekordnak számító egy nap alatt elültetett egymillió csemeténél is többet, összesen 1,2 milliót ültessenek el.

Az udvarhelyszéki akcióban részt vett a Zetelaka Erdőrendészeti Hivatal, három helyszínen mintegy 5050 csemetét ültetett el tizenkilenc erdészeti alkalmazott, harminc civil és a székelyudvarhelyi Marin Preda Elméleti Líceum tizenhat diákja. A napot bográcsoszással zár-

ták. A Homoródi Erdészeti Hivatal két helyszínen mintegy 4900 csemetét ültetett el, harmincnégy erdészeti alkalmazott és harminc civil részvételével. A Székelyudvarhelyi Magánerdészeti nyolc helyszínen összesen 10 500 csemetét ültetett el, tizenöt erdész és nyolcvanöt civil részvételével – tájékoztató Kádár Tibor Sándor erdőmérnök, a Zetelaka Erdőrendészeti Hivatal munkatársa.

Március 15. és április 15. között zajlik a hazai erdőgazdálkodásban az erdőtelepítések és csemeteültetési kampányok java. Míg a tölgyes régióban az erdő megújítása már március elején elkezdődik, addig a hegyvidéki lucfenyvesekben ez egészen május elejéig elhúzódhat. Ennek az eseménynek az apropóján már a 2008-ban megalkotott erdőtörvény is arra bátorít-

ja az erdészeket, hogy ebben a periódusban fordítsanak fokozott figyelmet az erdők közjóléti szerepére, valamint fektessenek hangsúlyt az erdei iskolára, az ökológiai nevelésre, a felvilágosításra és a közösségkapcsolatokra egyaránt. Azért, hogy a civil társadalom hiteles képet kapjon az erdők helyzetéről, az erdészeti társadalom egyre több lehetőséget kínál a természet védelmét fontosnak tartó civileknek és a média képviselőinek a hasonló akciókban való aktív részvételre. Ilyen alkalmakkor egyrészt tevékenyen bekapcsolódhatnak az érdeklődők az erdészeti munkákba, másrészt olyan szakemberek társaságában tölthetnek el kis időt, akik szívesen mesélnek munkájukról és jó példákat mutatnak – közölte az erdőrendészeti hivatal munkatársa.

Visszatért a tél a megyébe

ILLUSZTRÁCIÓ: THOMAS CÂMPEAN



A megyei tanácsnál beavatkozási parancsot adtak ki a megyei utakra

Hargita megye egész területén havazott tegnap reggel és délelőtt, a magasabban fekvő útszakaszokon téli körülmények között zajlott a közlekedés, ezért a rendőrség azt ajánlotta a gépkocsivezetőknek, hogy csak megfelelően felszerelt járművekkel induljanak útnak. A hegyvidéki útszakaszokon a sűrű havazás miatt csökkent a látótávolság, és bár a lehulló hó nem maradt meg, csúszósá tette az utakat, ezért növelték a forgalomirányításra bevetendő rendőrök számát – közölte az Agerpres hírügynökség tudósítójával a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője. Gheorghe Filip ugyanakkor

arra intette azokat a gépkocsivezetőket, akik már lecserélték a téli abroncsokat nyárra, hogy ne induljanak útnak, ellenkező esetben bírságot kockáztatnak. Tegnap kora délután téli körülmények között zajlott a közlekedés a Gyergyószentmiklós és Parajd közötti 13B országúton, a Bucsin-tető térségében, illetve a több megyei úton, például a Hargitafürdő felé vezető szakaszokon is, ott tíz centiméteres hóréteg alakult ki. A havazás miatt a Hargita megyei önkormányzatnál úgynevezett beavatkozási parancsot adtak ki a megyei kategóriájú utakra – jelezte az intézmény sajtószolgálatára.

Elítélik a túlkapásokat

Lépéseket sürget a Kárpát-medencei Magyar Képviselek Fóruma (KMKF) a román hatóságok túlkapásai ellen, amelyeket nemzetközi intézmények elé akar tárnai a magyar kormány közreműködésével.

A szomszédos országokkal kapcsolatos nehéz ügyeket csak úgy lehet megoldani, ha közös bizalmat alakítunk ki – jelentette ki a külgazdasági és külügyminiszter a KMKF plenáris ülésén mondott beszédében pénteken az Országházban. Szijjártó Péter kifejtette: lehetne olyan stratégiát választani, hogy amíg nem ért egyet a szomszédos országokkal a vitatott kérdésekben, Budapest nem hajlandó együttműködni. A magyar kormány ehelyett azt választotta, hogy igyekszik közös sikereket elérni velük, hogy a határon túli magyarok mindennapi életét leginkább érintő ügyeket a megoldás esélyével vehesse fel. Kövér László, az Országgyűlés elnöke arról beszélt, hogy 2018-ban, 2019-ben és 2020-ban Magyarország valamennyi szomszédja a nemzeti ideáljai kitel-

jesedésének, jelenkori nemzetállama létrejöttének centenáriumiát fogja ünnepelni. A hálzelnök szerint a centenáriumi évfordulókon a magyaroknak arra kell felhívniuk a szomszédai figyelmét, hogy egy új térségi együttműködés nélkül ők, az egykori nagy győztesek a jövőben elveszíthetik a legfontosabbat, amit korábban nyertek: a saját nemzetállamukat. A KMKF ülésén Kelemen Hunor RMDSZ-elnök a jól működő magyar–magyar kapcsolat és a biztos román–magyar állami viszony szükségességéről beszélt.

Zárónyilatkozatában a KMKF üdvözli, hogy az elmúlt időszakban a Kárpát-medence országában tovább nőtt a sikeres, magyar–magyar választási összefogások száma. Elítélik ugyanakkor és mélységesen aggasztónak tartják a Romániában létező magyarellenességet, amely változó intenzitással, de folyamatosan jelen van, s határozottan tiltakoznak a romániai magyarság jogait követelő békés tüntetők és a választott vezetői ellen irányuló hatósági túlkapások ellen.



JAKAB LŐRINC

Házi tojás kéne-é?

Hát persze, csak az odáig vezető út rögös és göröngyös, ha magad akarod megoldani. Ha van egy csöpp eszed, nehogy belevágj. Menj inkább ki a piacra, s vedd meg Mari nénitől pult alól a friss tojást. Jobban jársz, de ha mégsem tudlak lebeszélni, ne felejtse el: én szóltam.

Hogy ne csak az árnyoldalát mutassam be a tyúktársatnak, kezdjük talán mégis a pozitívumokkal. Kétségtelen, a saját tyúktól készült húsléves összehasonlíthatatlan a bolti csirke zamatával. A paprikásról és a híg tojásról ugyanezeket el lehet mondani. Igaz, a házi kicsit rágósabb, de legalább biztos lehetsz abban, hogy nem gumiból van és nincs teletöm-

ve mindenféle szerrel meg móddal (módon én a zacskós csirkén lévő apró betűs írást értem). Másik előny: ha ne adj' isten legyezőhorgász vagy és nagy hirtelen szükség van egy tollra vagy pihére, kéznél van.

Az árnyoldal, mint azt a neve is mutatja, sokkal sötétebb. Már rögtön az elején szögezzük le: szerintem a tyúknál hülyébb állat az égegyadta világon nincs. Kenyeres pajtásom szerint van, mégpedig saját mocsári teknőcnek személyében. Ebben a témakörben évek óta hosszú és meddő filozófiai vitákat folytatunk, és nem tudjuk meggyőzni egymást. Nem is csoda, hiszen nekem nincs teknősbékám, neki meg nincs tyúkjá, vagyis az ösz-

szehasonlítás alap pusztán elméleti. Jó barátom teknőse (hasonlít a tyúkhhoz, mert tojással szaporodik) például annyira háziassult, hogy egy házastársi műhiba folytán csak kézből hajlandó enni. Amióta cimborám felesége egyszer a tenyerén kínálta fel neki a salátát, azóta másképp nem hajlandó elfogadni a kaját. Inkább éhen hal. Nem vicc, heteken át ki volt próbálva.

De vissza a tyúkhöz, csak erős idegzetűeknek, némi vér is lesz benne, állatvédők kíméljenek, szóval biztonsági öveket fel! A tyúk (szerintem) nemcsak a leghülyébb állat, hanem hidegvérű gyilkos és kannibál is. Ha vért szagol, elszabadul a pokol. Ilyenkor két dolog történhet: Lőrincke ártatlan arc-

cal elindul kisbaltával a tyúktudvaron (a kopasztás sem méznyalás utána), vagy levágatja a fenevadak csőre. Ez sem olyan egyszerű, mint elsőre hallik: három elszánt ember kell hozzá. Én, aki levadászom, aztán fogom, a szomszéd néni, aki a csőrökürtő ollót forgatja, és a feleségem, aki a forrasztópárával leégeti a kicsurrantó vért. Abba már én sem szeretném belemártogatni a tollam, hogy ezek a dinoszaurusz-származékok mit meg nem tesznek egymással, ha az előbb említett óvintézkedéseket nem tesszük meg. Egy szóban: horror.

Szóval jó étvágyat a rántottához, a csirkecombhoz, és biztos kezét a kisbaltához!